

నాలుగు గేట్ల ద్వారా సాగర్ నీటి విడుదల

నందికొండ, ఆగస్టు 16 : శ్రీశైలం నుంచి వరద కొనసాగుతుండడంతో నాగార్జునసాగర్ ద్వారా నాలుగు గేట్ల ద్వారా నీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. శ్రీశైలం నుంచి 79,617 క్యూసెక్కుల ఇన్ఫ్లో వస్తుండడంతో అది స్టాయిల్ అవుతో భీష్మ కొనసాగిస్తున్నారు. శ్రీశైలం గేట్ల ద్వారా 32,400 క్యూసెక్కులు, ఎడమ కాల్వ ద్వారా 7,518, కుడి కాల్వ ద్వారా 8,067, ప్రధాన జలవిద్యుత్ కేంద్రం ద్వారా 29,232, వరద కాల్వ ద్వారా 600, ఎన్.ఎల్.టి.ఎస్. ద్వారా 1,800 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు.



సాగర్ నాలుగు గేట్ల ద్వారా కొనసాగుతున్న నీటి విడుదల

నమస్తే తెలంగాణ

నల్లగొండ

5 | నల్లగొండ, శనివారం 17 ఆగస్టు 2024 | NALGONDA



విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి

హామీలు అమలు చేయలేని రేవంత్ రెడ్డి రాజీనామా చేయాలి

మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను విమర్శించే స్థాయి ఆయనకు లేదు : ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి

మిర్యాలగూడ, ఆగస్టు 16 : ఆరు గ్యారంటీలతో హామీలు అమలు చేయలేని రేవంత్ రెడ్డి సీఎం పదవికి రాజీనామా చేయాలని స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యే మంజుల కోటిరెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని టీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో శుక్రవారం విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన 100 రోజుల్లో హామీలు అమలు చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి అర్థం చేసుకోలేకపోవడం సరికాదన్నారు. మూడు రోజుల్లో హామీలు అమలు చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి అర్థం చేసుకోలేకపోవడం సరికాదన్నారు. మూడు రోజుల్లో హామీలు అమలు చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి అర్థం చేసుకోలేకపోవడం సరికాదన్నారు. మూడు రోజుల్లో హామీలు అమలు చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి అర్థం చేసుకోలేకపోవడం సరికాదన్నారు.

రుణమాఫీ సగమే..

లక్షలాది మంది అర్హులు దూరం

- రేషన్ కార్డు లింకతో ఎగనామం
- రేషన్ కార్డు లేనివాళ్ల మాఫీ పెండింగ్లోనే.
- ఒక్కో కుటుంబానికి రూ. 2లక్షలకే పరిమితం
- భారీగా తగ్గిన లబ్ధిదారుల సంఖ్య.
- బ్యాంకుల చుట్టూ రైతుల చక్కర్లు
- సహకార సొసైటీలకు చేరని తుది జాబితా
- రైతాంగం ఆశలపై రేవంత్ సర్కారు నీళ్లు
- వ్యవసాయాధికారుల చుట్టూ బాధితుల ప్రదర్శనలు

పంటల సాగుకు రూ. 2లక్షల వరకు రుణం తీసుకున్న రైతులందరికీ భేదపరతుగా రుణమాఫీ చేస్తామని ఎన్నికలకు ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ చెప్పిన మాటలు బూటకమేనని తేలుతెలుపుతున్నది. అధికారంలోకి రాగానే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీరు ఏదూ దాటక బోడి మల్లయ్య అన్న చందాన్ని తలపిస్తున్నది. రుణమాఫీని లబ్ధిదారుల సంఖ్యను, వారి కోసం వెచ్చించాల్సిన డబ్బును ఎంత వీలైతే అంతగా కుదించేందుకు తీవ్ర కార్యక్రమాలు చేస్తూ రుణమాఫీని అమలు చేశారు. లక్షలాది అర్హుల రైతులకు ముందే చెయ్యి చూపుతూ మ.మ. అనిపించేశారు. ఫలితంగా ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లావ్యాప్తంగా కనీసం రెండు లక్షల మంది రుణమాఫీ లబ్ధి నుంచి చేకూరనట్లు రైతు సంఘాల నేతలు చెబుతున్నారు. రైతు ప్రభుత్వ మంటూ రైతులకు బోకరా పెట్టేందుకే కాంగ్రెస్ సర్కార్ ప్రయత్నిస్తున్నట్లు తీవ్రంగా మండిపడుతున్నారు. గురువారం మధ్యాహ్నం చివరి విడుదల రుణమాఫీలో రెండు లక్షల వరకు అమలు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించినా రైతుల వారీగా పూర్తి వివరాలు వెల్లడించలేదు. సహకార సంఘాల లబ్ధిదారుల జాబితాలపైనూ శుక్రవారం రాత్రి వరకు స్పష్టత రాలేదు.

- నల్లగొండ ప్రతినిధి, ఆగస్టు 16 (నమస్తే తెలంగాణ)

ప్రభుత్వం చెప్పిన విధంగా పట్టణం పాస్ అవుతుంది అన్న ప్రతిభకు రుణమాఫీ అమలు చేస్తే ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో ఐదు లక్షల మంది రైతుల వరకు లబ్ధిదారులుగా ఉంటారని రైతు సంఘాల నేతలు పేర్కొంటున్నారు. కానీ ప్రభుత్వం కొర్రల మీద కొర్రలు పెడుతూ రేషన్ కార్డు ఆధారంగా కుటుంబాన్ని లెక్కలోకి తీసుకోవడం వల్ల దాదాపు రెండు లక్షల మంది రుణమాఫీకి దూరమయ్యారని స్పష్టం చేస్తున్నారు. గతేడాది ఆగస్టులో కేసీఆర్ సర్కార్ చేసిన రుణమాఫీ లెక్కలే ఇందుకు సాక్ష్యంగా తెరపైకి వస్తున్నాయి. 2018 ఎన్నికల హామీలో రైతులకే మేలు జరుగుతున్నది. కేసీఆర్ హయాంలో లక్ష లోపు రుణమాఫీ జరిగిన రుణమాఫీలో రూ. 99,999 వరకు అమలైంది.

రుణమాఫీలో తేడాలు

ప్రభుత్వం కాంగ్రెస్ పాలనలో (రూ. 2లక్షల వరకు)	బీఆర్ఎస్ పాలనలో (రూ. 99,999 వరకు)			
జిల్లా	రైతుల సంఖ్య	రుణమాఫీ (కోట్లలో)	రైతుల సంఖ్య	డబ్బు (కోట్లలో)
నల్లగొండ	1,71,788	1421.35	1,65,300	1044.02.
సూర్యాపేట	1,00,376	745.00	1,75,492	751.00
యాదాద్రిభవనగిరి	67,485	528.57	59,726	364.75
మొత్తం	3,39,649	2,694.92	4,00,518	2,159.77

రేషన్ కార్డు లేని వారి సంగతేంటి?

పదిలక్షల పైగా కొత్త రేషన్ కార్డులు జారీ చేసినా రేషన్ కార్డు లేని వారి సంఖ్య అధికం. ప్రభుత్వం చెప్పినా అందుకు సంబంధించి కార్యకర్తలే చివరి విడుదల అనంతరం కూడా లేదు. దాంతో రేషన్ కార్డు లేని రైతులకు రుణమాఫీపై నీలి నీడలు అలుముకున్నాయి. సాంకేతికంగా బ్యాంకు

అవుట్లో పాస్ అవుతుంది అన్న ప్రమాణికంగా రుణ మాఫీ అమలు చేశారు. దాంతో భారీ మొత్తంలో రైతులకు రుణమాఫీ లబ్ధి చేకూరింది. కేసీఆర్ సర్కార్ హయాంలో లక్షకు ఒక్క రూపాయి తక్కువగా అంటే 99,999 వరకు రుణమాఫీని అమలు చేస్తే ఉమ్మడి జిల్లాలో 4,00,518 మంది రైతులకు మొత్తం రూ. 2,159.77 కోట్ల రుణమాఫీ జరిగింది. కానీ ప్రస్తుతం రూ. 2లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేసినా మూడు విడతల్లో కలిపి లబ్ధి జరిగింది. సగమే కావడం చర్చనీయాంశమైంది. మూడు విడతల్లో కలిపి 3.39 లక్షల మంది రైతులకే మేలు జరుగుతున్నది. కేసీఆర్ హయాంలో లక్ష లోపు రుణమాఫీ జరిగిన రైతుల సంఖ్య ప్రస్తుతం రెండు లక్షల రుణ మాఫీ జరిగిన రైతుల సంఖ్య కంటే ఎక్కువ ఉండడం గమనార్హం. అప్పటికే పోలిస్టే 60 వేల మంది లబ్ధిదారులు తగ్గిపోయారు. గతంలో కంటే రెట్టింపు రైతులు ఉంటారని ప్రారంభంలో అంచనా వేస్తే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కుయ్యకలతో జాబితా సగానికి సగం తగ్గిపోయింది. ఎన్నికల హామీలో చెప్పిన విధంగా అవుతున్నట్లు ఉన్న ప్రతి రైతుకూ రుణ మాఫీ పన్నెండున్నెండు లక్షల వరకు రుణమాఫీ కుదురుతుంది. రేషన్ కార్డు ప్రామాణికంగా కలుపుకుంటే ఒక్కొక్క రుణమాఫీ వర్తింపేలా కట్టుదిట్టంగా వ్యవహరించినది. రేషన్ కార్డులో ఎంత మంది ఉన్నా ఒక కుటుంబంలో గరిష్టంగా రూ. 2లక్షల రుణమాఫీ మించవద్దని అధికారిచ్చింది. రేషన్ కార్డు లేని వారిని మొత్తానికే పక్కన పెట్టింది. దీనికే తోడు ఆధార్ నీడింగ్ లేదా ఇతర సాంకేతిక పరమైన సమస్యలు ఉన్న వారికి సైతం రుణ మాఫీ కాలేదు. వారందరికీ ఎప్పుడూ చేస్తారన్న దానికి ప్రభుత్వం వైపు నుంచి ఇప్పటికీ స్పష్టత లేదు.

అదోషంతో ఉన్నారు. రేషన్ కార్డు లేని రైతులను గ్రామాల వారీగా సభలు పెట్టి అర్హులను గుర్తిస్తామని ప్రారంభంలో ప్రభుత్వం చెప్పినా అందుకు సంబంధించి కార్యకర్తలే చివరి విడుదల అనంతరం కూడా లేదు. దాంతో రేషన్ కార్డు లేని రైతులకు రుణమాఫీపై నీలి నీడలు అలుముకున్నాయి. సాంకేతికంగా బ్యాంకు

వరలక్ష్మి నమోస్తుతే..



నల్లగొండ పాత బస్ స్టాండ్ సమీపంలో ప్రతీకార వసతిశాల

రామగిరి, ఆగస్టు 15 : శ్రావణమాసంలో రాబీ ప్రాథమిక ముందు వచ్చే శుక్రవారం సందర్భంగా మహిళల వరలక్ష్మి ప్రతీకారం ఆచరించారు. ఆలయాలతోపాటు గృహాల్లో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. భక్తిపాటలతో లక్ష్మి అమ్మవారిని కొలిచారు. కుంభాభిషేకం, అభిషేకాలు చేశారు. మహిళల వాయిదాలు ఇబ్బందులు ఉన్నాయి. ఈ సందర్భంగా జిల్లా వ్యాప్తంగా అమ్మవారి ఆలయాలలో అధ్యాత్మిక సందడి కనిపించింది.

జ్వర సర్వే ప్రారంభం



పెద్దఅడికర్లపల్లిలో జ్వర సర్వేను పరిశీలిస్తున్న ఎంపీడి. చంద్రమౌళి

● 769 మందికి ప్రాథమిక లక్షణాలు ఉన్నట్లు గుర్తింపు

● పరీక్షల కోసం శాంపిల్స్ సేకరణ

నీలగిరి, ఆగస్టు 16 : సీజనల్ వ్యాధులను అరికట్టేందుకు జిల్లా యంత్రాంగం అన్ని చర్యలు చేపట్టింది. ఇప్పటికే రెండు దఫాలుగా ఇంటింటి జ్వర సర్వే నిర్వహించిన మొదటిసారిగా శాఖ శుక్రవారం మూడోసారి ప్రారంభించింది. వెయ్యి ఇండ్లకు ఒకటి వ్యాప్తం జిల్లావ్యాప్తంగా 1,485 సర్వే జిల్లాలోని 8 మున్సిపాలిటీల పరిధిలో 182 బృందాలు, 848 గ్రామ పంచాయతీల్లో 1,909 బృందాలు

సాగర్ నీటి కోసం రోడ్లెక్కిన రైతున్న

కోమటికుంటలో రాస్తారోకో

పాలకవీడు, ఆగస్టు 16 : సాగర్ ఎడమ కాల్వకు నీళ్లు వదిలి పెట్టి రెండు వారాలైనా తమ పొలాలు నీరు అందడం లేదని, ఉరిపంపుకు చుక్క నీరు కూడా చేరలేదని రైతులు ఆందోళన చేసారు. ఎన్.ఎస్.టి. అధికారుల పర్యవేక్షణ లేకపోవడం వల్ల ఈ పరిస్థితి నెలకొందంటూ మండలంలోని కోమటికుంట గ్రామ చెందిన రైతులు జాన్ పహాడ్-నేరేడుచర్ల రోడ్డుపై శుక్రవారం రాస్తారోకో చేశారు. ఈ సందర్భంగా పలు వురు మాట్లాడుతూ సాగర్ నీళ్లు అందక సాగు పనులు మొదలు పెట్టలేని పరిస్థితి నెలకొందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. భూగర్భజలాలు కూడా తగ్గిపోవడంతో బోర్ల పోయడం లేదని వేరేకానినారు. అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకోవడం మండిపడ్డారు. గతంలో సాగర్ నీరు వదిలి జాన్ పహాడ్ మేజర్ పరిధిలో మైనర్



పాలకవీడు మండలం కోమటికుంటలో రాస్తారోకో చేస్తున్న రైతులు

కాల్వ ద్వారా చెరువులో నీరు చేరదని వేరేకానినారు. ప్రస్తుతం ఎన్నెన్నో అధికారులు నిర్లక్ష్యం కారణంగా కాల్వకు ముందున్న రైతులు ఎక్కడెక్కడ గొండ్లు పెట్టి పొలాల్లోకి నీటిని పారేస్తుంటే చివరి భూములు పరిస్థితి ప్రస్ఫూర్తంగా మారిందన్నారు. తూములను కట్టి తొలకు

చేజ్ చేసి గంజాయి సీజ్!



కారులో నుంచి గంజాయి స్వాధీనం చేసుకుంటున్న పోలీసులు

వెంబడించారు. విజయవాడ జాతీయ రహదారిపై పంతుంగి బోల్ గేట్ దగ్గర ఎన్ ఐ టా పోలీసులు నిందితులను పట్టుకునే ప్రయత్నం చేశారు. కానీ, నిందితులు బోల్ గేట్ దగ్గర వాహనాన్ని ఆపకుండా, గేట్ ను డీకాట్ చేసి తప్పించుకున్నారు. అధికారులు వెంటనే హాయ్ వేగ్ లో వెళ్లి తోపాటు అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ పోలీసులను సహకారం అందించారు. వారు అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ మండల కేంద్రంలోని రామోజీ ఫిల్ట్రేషన్ ప్లాంట్ నుంచి పోలీసులు పోలీసులు చేశారు. అయితే, బారికేడ్లను గుర్తించిన నిందితులు కారును రాంగిరూట్ లోకి మళ్లించారు. హైవేపై దాదాపు 500 మీటర్ల రాంగి రూట్ లో వెళ్లి ఆ తర్వాత జేఎన్.ఎన్.యూ.ఆర్.ఎం. కాలనీ వైపు మళ్లారు. అటునుంచి బయటకు వెళ్లిపోవ

ఆర్టీసీ కార్లో రాబీ

నల్లగొండ సీట్, ఆగస్టు 16 : దూర ప్రాంతాల్లో ఉంటున్న సోదరులకు రాబీ కట్టించేందుకు వెళ్లే అక్కాచెల్లెళ్లకు ఆర్టీసీ శుభవార్త తెలిపింది. ఆర్టీసీ కార్లో ద్వారా ప్రత్యేకంగా రాబీలు, స్వీటు బాకులను పంపించే సదుపాయం కల్పించింది. అనుబంధం, ఆహ్వానిత పంపకునేందుకు ఆర్టీసీ కల్పించిన అవకాశాన్ని మహిళలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆర్టీసీ ఆర్.ఎం. రాజేశ్ వర్

ఉత్తమ అవార్డు గ్రహీతుకు శుభాకాంక్షలు

4వ సారి ఉత్తమ అవార్డుగా అవార్డు తీసుకున్న **బాదాచెట్ల సత్యనారాయణ్** గిద్దాపల్లి తపస్వీలార్ కార్యాలయం, మిర్యాలగూడ గారికి శుభాకాంక్షలు

కుటుంబ సభ్యులు

బాదాచెట్ల ధనలక్ష్మి, విద్యాధి, గురజాడ సత్యం-ఆరుణి, గురజాడ కోటయ్య-ధనలక్ష్మి, జటాపత్ మోహన్-రామంజయ్య, గురజాడ వీరబాబు-విజయలక్ష్మి

భూక్తి నాగభూషణం-వైదేహి, గురజాడ శ్రీధర్-శ్రీలక్ష్మి, మరియూ ఇతర కుటుంబ సభ్యులు, మిత్రులు, శ్రీమంతులూపులు

మరియు తపస్వీలార్ కార్యాలయ సిబ్బంది

పద్యాదేవి క్లినిక్

6-3-124, Beside, సాయిబాబు బెంపుర్, V.T. Talkes Road, Ramagiri, Nalgonda. Ph: 08682 228885, Cell: 9848456676